

ҚАЗАҚСТАН
РЕСПУБЛИКАСЫНЫҢ
ПРЕМЬЕР-МИНИСТРІ



ПРЕМЬЕР-МИНИСТР
РЕСПУБЛИКИ
КАЗАХСТАН

010000, Нұр-Сұлтан қ., Үкімет үйі

010000, город Нур-Султан, Дом Правительства

№ _____

Депутатам
Мажиліса Парламента
Республики Казахстан,
членам фракции
«Народная партия Казахстана»

На № ДЗ-67 от 24 февраля 2021 года

Уважаемые депутаты!

Рассмотрев ваш депутатский запрос касательно предоставления информации при осуществлении государственного контроля за соблюдением размера предельно допустимых розничных цен на социально значимые продовольственные товары (далее – СЗПТ), а также маркировки продовольственных товаров, сообщаю следующее.

Касательно осуществления контроля местными исполнительными органами за соблюдением размера торговой надбавки субъектами торговли

Законом от 30 декабря 2020 года «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Казахстан по вопросам технического регулирования, предпринимательства, совершенствования системы государственного управления и платежей» в действующее законодательство внесены соответствующие изменения и дополнения в части наделения местных исполнительных органов (далее – МИО) компетенцией по контролю за соблюдением размеров торговой надбавки.

После вступления в силу указанных норм (1 июля 2021 г.) МИО будут уполномочены осуществлять контроль за ценообразованием на СЗПТ и принимать необходимые меры в случаях их нарушения.

Касательно утверждения пороговых значений и размера предельно допустимых розничных цен на СЗПТ

На сегодняшний день во всех регионах страны установлены пороговые значения розничных цен на СЗПТ.

Предельные цены устанавливаются на основании рекомендации Комиссии по утверждению размера предельно допустимых розничных цен на СЗПТ при

МИО.

При принятии рекомендаций Комиссией учитываются экономическая целесообразность установления размера предельно допустимых розничных цен на СЗПТ. То есть предельный цены устанавливаются только при положительном заключении Комиссии.

Сегодня предельно допустимые розничные цены установлены в Западно-Казахстанской области (картофель – 122 тенге за килограмм, лук – 117 тенге за килограмм и морковь – 121 тенге за килограмм), Актыбинской области (крупа гречневая – 338 тенге за килограмм и сахар – 230 тенге за килограмм), а также в городе Алматы (сахар – 254 тенге за килограмм).

Контроль за соблюдением размера предельно допустимых розничных цен на СЗПТ осуществляется МИО в соответствии с подпунктом 7) части первой статьи 8 Закона «О регулировании торговой деятельности».

Следует отметить, что действующий до 1 января 2023 года мораторий на проведение проверок и профилактического контроля, и надзора с посещением в Республике в отношении малого и микропредпринимательства, в том числе распространяется на проверочные мероприятия по предельным розничным ценам на СЗПТ.

При этом в соответствии с нормами Предпринимательского кодекса основанием для проведения проверочных мероприятий является обращение физических и (или) юридических лиц на нарушение законодательства.

Таким образом, при введении предельно допустимых розничных цен на СЗПТ акиматы осуществляют проверки в отношении субъектов среднего и крупного предпринимательства при поступлении жалоб от физических и юридических лиц.

Касательно маркировки товаров с указанием даты и места их происхождения, производителя, а также оптовой цены

Государственной программой индустриально-инновационного развития Республики Казахстан на 2020 – 2025 годы предусмотрены меры государственной поддержки отечественных товаропроизводителей в части субсидирования их затрат на покупку оборудования для маркировки.

В этих целях в настоящее время Министерством индустрии и инфраструктурного развития (далее – МИИР) ведется работа по внесению изменений и дополнений в Правила возмещения части затрат субъектов индустриально-инновационной деятельности по продвижению отечественных обработанных товаров, работ, услуг на внутреннем рынке, утвержденные приказом МИИР от 4 декабря 2015 года № 1164 (далее – Правила).

Проектом Правил предусмотрены новые инструменты поддержки по возмещению части затрат, в том числе связанных с приобретением оборудования для нанесения средств идентификации, включая программное обеспечение, в том числе на закупку (приобретение) средств идентификации и перевооружение производства путем приобретения оборудования для нанесения средств идентификации или материальных носителей, включая инженерное

программное обеспечение.

В целях расширения перечня товаров, подлежащих маркировке, отраслевыми государственными органами совместно с АО «Казахтелеком» проводятся пилотные проекты по маркировке.

С октября 2020 года Министерством сельского хозяйства начат запуск пилотного проекта по маркировке молочной продукции.

На сегодняшний день введение обязательной маркировки и прослеживаемой товаров в стране нацелено на снижение теневого оборота, а также обеспечение бесперебойного экспорта в страны ЕАЭС, где введена обязательная маркировка.

В этой связи полагаем целесообразным рассмотрение вопроса проведения пилотного проекта по маркировке СЗПТ по итогам завершения пилотного проекта по маркировке молочной продукции.

Касательно предоставления общественности возможности контролировать предельную торговую надбавку в условиях действующего моратория

Сегодня общественность также имеет возможность информировать об уровне цен в рознице. В 2020 году частными инвесторами был запущен кэшбэк-сервис «Dosmart.kz», который получает данные о ценах из чеков, отправляемых пользователями сервиса взамен кэшбэка. За каждый чек кэшбэк-сервис платит вознаграждение до 1% от суммы покупки.

Данные онлайн-платформы «Dosmart.kz» отражаются на разработанном Министерством торговли и интеграции сервисе «Derehub.kz», куда также агрегируется информация о розничных ценах из других источников.

Информация в режиме онлайн дает возможность оперативно реагировать на рост цен на СЗПТ.

Кроме того, Министерством торговли и интеграции разработана Дорожная карта по стабилизации цен на СЗПТ, где предусмотрены меры по совершенствованию существующих механизмов, увеличению производства и поддержки отечественных сельхозтоваропроизводителей, совершенствованию законодательной базы, а также меры по выявлению ценового сговора (проверки и комплаенс).

Данный вопрос находится на особом контроле Правительства и принимаются соответствующие меры по недопущению необоснованного роста цен на СЗПТ.

А. Мамин